

Глупые, наглые и очень милые

В самом центре города появилась целая деревня енотов



|| Удивляем

«Енот – это слабое, беззащитное существо, от которого невозможно спастись», – так говорит о своих питомцах Валерия, хозяйка шести упитанных весельчаков с полосатыми хвостами.

Село Енотово в Тюмени – место обитания активных и забавных хвостатых пушистиков. Алекса и Кузя, Тёма и Юрочка, Моня и Лея – четыре девочки и два мальчика ведут активный образ жизни, плещутся в бассейне, крутятся в колесе и охотно контактируют с гостями.

– Они очень парадоксальные, одновременно умные и глупые. Очень чистоплотные, но ведут себя как поросята. Еноты бывают очень наглыми и в то же время такими трусливыми, каких не выдывал свет. Это очень любопытные зверьки, им интересно буквально всё! На своей территории они хищники и «медведи», но если на улице увидят какого-нибудь злобного пекиса, то перепугаются, хотя они

больше этих миниатюрных собачек. Это непосредственные животные, с ними не соскучишься! – рассказала про своих подопечных Валерия.

Выворачивай карманы

Здесь можно гладить, кормить, фотографироваться с животными. Главное, чтобы ваши карманы были пустыми, иначе милые пушистики вытащат небольшие предметы и будут полоскать их в своем мини-бассейне. В коллекции украденных енотами предметов – паспорт, складной нож и молочный зуб. Для контакта с ними нужна одежда, которую не жалко испортить, смелость и чуть-чуть вкусняшек. Испробовать на себе все прелести енотового массажа решила тюменка **Елена Рочева**. Пока один енот запрыгивал девушке на шею и гладил лапами ее по голове, другой ощупывал карман в надежде найти нечто интересное для своей коллекции предметов...

– Когда на тебя смотрит енот, ты готов отдать ему все вкусняш-

ки мира! Очень общительные ребята, сообразительные, любопытные, постоянно чем-то интересным заняты. За ними можно наблюдать бесконечно. А какие у них нежные подушечки лапок и пяточки! Масса положительных эмоций от общения с этими милыми проказниками! – поделилась эмоциями Елена.

– Они всеядные. Когда приходят гости, я им даю угощение для питомцев. Примерно треть рациона. Завтрак у нас – это фрукты, овощи они мало какие едят. На обед у хвостатых курица и куриные субпродукты. Один из способов побаловать енота и управлять им – это разнообразное питание, – рассказала хозяйка.

Без купания никуда

Алина Федорова впервые пришла познакомиться с енотами поближе. Быстрые лапы буквально облепили ее брюки.

– На мой взгляд, это единственный проект для Тюмени. Больше такого я не встречала. Это площадка, где можно контактировать с животными под присмотром хозяйки. Мне

Для контакта с енотами нужна одежда, которую не жалко испортить || Фото Екатерины ХРИСТОЗОВОЙ

было интересно узнать, какие еноты в общении. Они довольно-таки милые зверьки. Это безопасно, но нужно себя спокойно вести и следовать рекомендациям хозяйки. Можно получить большое удовольствие от общения с ними. У них очень интересные повадки и привычки, я, например, не знала, что для них обязательна какая-то емкость с водой для купания, – поделилась гостя.

Пушистые сиротки

В семействе енотов есть отказники – это еноты, хозяева которых не справились с ответственностью, есть животные из ликвидированных зоопарков, а еще те, кто родился прямо в селе Енотово. Валерия рассказала, что эти животные не для квартир, ведь они требуют пристального внимания 24/7 и долгого процесса воспитания.

– Я приучала к режиму своих первых питомцев, а дальше здесь

идет момент дедовщины, тут нужно подстраиваться под коллектив. Допустим, мальчик, который у нас квартирный живет, наверное, весь первый год не мог понять, почему с 14 до 16 часов у нас тишина. Сейчас он понял, что у нас сончас, – пояснила хозяйка енотов.

Четыре часа в день еноты контактируют с людьми. Валерия отметила, что это помогает животным сбросить лишнюю энергию. Каждую среду у енотов дни прогулок. Выгуливает животных она на площадке для собак и у пруда. Еноты на шлейке привлекают внимание детворы, но пугаются встречных собак. Услышав же звуки мотоциклов, могут передумать гулять...

– Мне откуда-то дано понимать их, – подытожила тюменка. В ближайших планах у нее – сделать приют для неконтактных животных. Ее не пугает, что быть любимым енотами, значит, быть покусанным!

Юлия РЕПИНА

Тюмень привлекла ночными огнями

Турецкий велопутешественник Мустафа Гюль поделился впечатлениями о городе



|| Туризм

Студент Томского государственного университета турок Мустафа Гюль продолжает путешествие из Томска в Турцию на велосипеде, которое начал 22 июня. Во время поездки он сделал двухдневную остановку в Тюмени, погулял по городу и осмотрел основные ее достопримечательности в центре. Молодой человек собирается за два месяца доехать до родной Турции.

Мустафа Гюль учится на втором курсе факультета исторических и политических наук университета. По дороге путешественник заезжает во многие города, конечно, он побывал и в Тюмени. По мнению Мустафы, город очень красивый. Областная столица стала четвертым городом, в котором он сделал остановку. Все увиденные сибирские города путешественнику показались очень красивыми.

– До Тюмени я не смог проехать полностью всё расстояние на велосипеде, – рассказал Мустафа. – Получилось так, что из Омска где-то 300 км проехал на велосипеде, а 350 км – на электричке. Вынужден был сделать это из-за встречного ветра и низкой скорости движения на велосипеде. В Тюмень приехал 5 июля, а 7 июля поехал дальше. За два дня осмотрел город, погулял по центру днем и вечером. Успел полюбоваться ночными огнями. Тюмень мне очень понравилась.

Особенное впечатление на Мустафу произвела прогулка по пешеходной улице Дзержинского и мосту Влюбленных. Путешественнику рассказали о строительстве в Тюмени студенческого кампуса, который возводят по национальному проекту «Наука и университеты» и в котором будут проживать около пяти тысяч студентов. Мустафа высоко оценил инициативу и сказал, что строительство такого кампуса сделает Тюмень центром притяжения для студентов.

– Начал это путешествие, потому что хочу испытать себя и стать сильнее, – объяснил свое намерение томский студент. – Опыт у меня маленький, но прежде чем ехать, я поставил себе цель – доехать до Юрги, которая находится в 100 километрах от Томска, и на следующий день обратно. Это помогло мне понять, какие будут трудности во время велопробега. Затем просто тренировался и катался по 50 км в день, чтобы ноги привыкли к нагрузкам. Когда закончилась сессия, 22 июня я поехал домой, в Турцию.

В среднем турок крутит педали по 12 часов в день. Обычно Мустафа проезжает с утра 50 километров, затем 2–3 часа отдыхает и так повторяет еще два раза. Однако в Уфе Мустафа вынужден был сделать остановку на три дня из-за дождливой погоды. Путешественник приехал в город 19 июля и 22 июля продолжил поездку в направлении Самары.

Сергей КУЗНЕЦОВ

Мустафа погостил в Тюмени три дня || Фото из архива Мустафы ГЮЛЯ. Автор неизвестен